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Ergebnisprotokoll  Pfarreiratssitzung 

Tagungsdaten: 
 

Ort: Nepomuk Forum  Datum:  
30.04.2015 

Uhrzeit:  
20.00Uhr bis 22.15 Uhr 

Teilnehmerinnen 
und Teilnehmer: 

Mechthild Upmann, Ralf Uhlenbrock, Magdalena Lehmenkühler,  Jürgen 
Gröninger, Stefan Brake,  Gabriele Ludwigs, Evelyn Dirks, , Andrea 
Wesselmann, Elisabeth Bussmann, Yvonne Brüggemann, Markus 
Dördelmann, Christa Haverkock, Kaplan Maria Arul  
 
Entschuldigt: Myriam Sikora, Anke Borgmann, Daniela Overkamp, 
Torsten Oster, Andrea Spieker-Kreft, , Anne Kleine-Berkenbusch,  

Protokoll wurde 
geführt von: 

 
Jürgen Gröninger 

Tagesordnung: 
 

1) Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
2) Zufriedenheitsstudie 
3) Priesterjubiläen im Mai 
4) Neues aus der Pfarrei 
5) Pfarrkonvent 
6) Flüchtlinge bei uns 
7) Christenverfolgungen in der Welt 
8) Verschiedenes 
 
Ausklang (Stefan) 
 

 
Unsere 
Ergebnisse: 

Zu 1)  
- Das Protokoll der letzten Sitzung wird genehmigt. 
 
Zu 2)  
- Mechthild Upmann berichtet über inhaltliche Zusammenhänge der     
Zufriedenheitsstudie.  
- Eine Bewertung und Einschätzung der Studie wird von Markus 
Dördelmann vorgenommen.   
- Mitglieder des PR beteiligen sich an einer umfangreichen Diskussion 
und stellen fest, dass  „katholische  Merkmale und Werte “  in 
verschiedenen Einrichtungen (z.B. Caritas, Kindergärten usw.)  der Kirche  
nicht genügend herausgestellt und positioniert werden. 
 
Zu 3)  
- Die Priesterjubiläen von Markus Dördelmann (25 Jahre) und Heinrich 
Wernsmann (40 Jahre)  werden am 31.05.2015 gefeiert. 
- Nach einem Gottesdienst um  10.30 Uhr in der St. Nikomedes 
Pfarrkirche  gibt es einen Empfang im OT Heim.  
- Die Jubilare wünschen sich keine persönlichen Geschenke , sondern 
Geldgeschenke für verschiedene Gemeindeprojekte und bitten um  
Mitbringsel für das kalte Buffet. 
- Pfarreirat übernimmt die Dekoration im OT Heim. 
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Zu 4) 
- Markus Dördelmann stellt den Anwesenden den neuen indischen 
Seelsorger und Kaplan Maria Arul vor. Er wird für eine befristete Zeit 
unserer Pfarrei zur Verfügung stehen. 
- Die Pläne für Priesterdienste, Kommunionhelfer und Lektoren sind 
online und auf der Internetseite der Pfarrei zu finden (www.katholisch-
in-steinfurt.de). 
- Eine Einführung in die Lesungstexte innerhalb der Gottesdienste ist 
umgesetzt  worden. 
- Mechthild Upmann berichtet über die Solidaritätsaktionen  des PR 
(Verteilung der österlichen Geschenke und Gottesdienst) für die 
Beschäftigten des Borghorster Krankenhauses. Die Aktionen sind mit viel 
Wertschätzung  von vielen Beteiligten wahrgenommen worden.     
- Weitere Solidaritätsaktionen sollen erst nach Absprache  mit Herrn  
Hartmann (Mitarbeiter des Krankenhauses) durchgeführt werden; 
Mechthild Upmann nimmt diesbezüglich Kontakt mit Herrn Hartmann 
auf. 
- Die Verabschiedung von Pfarrer Küppers  findet am 21.06.2015 im 
Gottesdienst  der St. Nikomedeskirche in Borghorst statt. Anschließend 
wird es einen Sektempfang geben. 
- Die Partnergemeinde  St. Antonio Abad (El Salvador) wird von 
Mitgliedern unserer Pfarrei im nächsten Jahr besucht werden 
(Reisebeginn 5.02.2016).  
- Der Pfarrgarten soll in Eigenleistung und durch Freiwillige als Garten der 
Begegnung um/neugestaltet werden. 
- In der Pfarrkirche St. Nikomedes in Borghorst (Start 10.05.2015) wird  in 
regelmäßigen Abständen ein Kirchkaffee nach dem Gottesdienst  um 
9.30 Uhr stattfinden. 
- Zukünftig sollen wieder für Taufen kleine Geschenke verteilt werden. 
Andrea Wesselmann kümmert sich um Geschenke, die dann im Kollektiv 
und nach Absprache verpackt werden sollen. 
-Markus Dördelmann berichtet über die Aktion „querBet“ (Kirche an 
unterschiedlichen Orten) innerhalb unserer Pfarrei. Es gibt schon erste 
ausgewählte Örtlichkeiten, wie z.B. Autohaus Cyran, Hof Kleymann und 
Ackerbürger. Der Start ist am 1. Juni 2015 im Autohaus Cyran. Ein 
Vorbereitungsteam kümmert sich um Inhalt und Gestaltung des 
Gottesdienstes. 
-Andrea Wesselmann berichtet darüber, dass das Kind Joy Meyer  am  
9. Mai 2015  im Vorabendgottesdienst  in der Pfarrkirche St. Johannes 
Nepomuk zur Erstkommunion kommt.      
 
Zu5)  
- Der Termin des erstes Pfarrkonventes im Nepomuk Forum ist am 
28.10.2015. Details zu der Veranstaltung sollen in den nächsten 
Sitzungen besprochen werden.  
 
Zu6) 
- Das Thema „Flüchtlinge bei uns“ wird  von der Koordinierungsstelle der 
Stadt Steinfurt bisher sehr unbefriedigend behandelt.  Ralf Uhlenbrock  
setzt sich mit städtischen Vertretern in Verbindung, um sich nach dem 
aktuellen Stand der Dinge zu erkundigen. 
 
Zu 7) 
 - Zum  Thema „Christenverfolgungen in der Welt“  werden sich Jürgen 
Gröninger und Ralf Uhlenbrock mit dem Bistum Münster in Verbindung 



setzen, um  einen  Referenten für eine Veranstaltung  in unserer Pfarrei 
zu gewinnen, damit eine intensive  inhaltliche Auseinandersetzung mit 
dem Thema erfolgen kann.  
 
Zu 8) 
- Hinweis auf das Angebot für Firmkatecheten (Vierteilige 
Firmkatechetentankstelle). Nähere Infos sind im Pfarrbüro erhältlich.  
-Hinweis auf die geplante Aktion „Steinfurt deckt den Tisch“  am 
30.08.2015 
- Tag des Ehrenamtes am 22.05.2015 im Steinfurter Rathaus, 
Voranmeldungen sind erforderlich, da für unsere Pfarrei nur ein 
begrenztes Kontingent an Personen zur Verfügung steht. Markus 
Dördelmann hält den Festvortrag. Eine  Anmeldung von Mitgliedern 
des Pfarreirates wird nicht  beschlossen. 
- Der Pfarreirat bittet um einheitliche Vorgehensweisen bei 
Beerdigungswortgottesdiensten. Anwesende  Lektoren sollen nach 
Absprache mit den Zelebranten  Lesungen und/oder Fürbitten 
übernehmen.      

Nächste Sitzung: 
  

Mittwoch, 17.06.15, 20.00 Uhr, FBS Steinfurt-Borghorst  
 (nach Einladung) 

 
 
 
 


